

我市本月将开征工地扬尘排污费

征收标准为每月每平方米1元

本报讯 (记者 胡笳 通讯员 郑森松) 港城的“治霾之战”已经打响,工地扬尘首当其冲。昨日,笔者从市物价局获悉,我市市政府正式下发《关于切实加强大气污染防治深入推进建筑扬尘排污收费的办法》,即将开征建筑施工工地扬尘排污费,征收标准为每月每平方米1元。

扬尘排污费,是指在施工过程中产生对大气造成污染的悬浮颗粒物和可吸入颗粒物的排污者,依照有关法律、法规、标准等征收的环境补偿费。据了解,本办法适用范围为本市行政区域城市规划区内,所有产生扬尘污染的施工工地,由建设单位负责缴纳,其中,包括在进行建筑工程、市政工程、拆

迁工程和道桥施工等施工活动的建设单位。附属绿化工程在建设过程中要计算扬尘排污费,不产生地面扬尘的地下工程免收扬尘排污费。

扬尘排污费征收标准为1元/平方米·月,建设单位应在工程开工15日前向环保部门报送施工扬尘污染防治方案,办理排污申报手续。环保部门负责对施工工地采取的扬尘控制措施进行现场检查和考核,并根据考核结果核算扬尘排污费总额并下发《排污核定与排污费缴纳决定书》。

这笔收费并非为了增加企业负担,而是为了利用价格杠杆,提高企业治理扬尘的积极性,减少扬尘排

放。“我们制定了扬尘排污费总额的计算方法,方法中设置了工程调整系数、达标削减系数,通过这两个系数,划分不同施工工地,施工条件征收的扬尘排污费标准,引导施工单位文明施工、减少扬尘排放。”市物价局收费监督管理处负责人严文书表示。

通过《办法》明确了收费总额与治理达标情况挂钩,达标削减系数与考核奖惩挂钩。实施后,将由环保部门对每个施工工程现场进行检查和考核,根据考核分值计算收费总额,企业扬尘治理越好,收费就会越少,甚至不收费;治理越差,收费就会越高。“征收这笔费用并不意味着施工工地就能大肆扬尘,如果扬尘

情况超标,工地将面临整改甚至停等惩罚。”他说。

为进一步提高价格杠杆作用,增加对施工工地的奖惩力度,凡是被群众投诉或媒体曝光产生扬尘污染的施工工地,其达标削减系数将扣除0.1;对获得市级和省级文明工地的,其达标削减系数将分别增加0.1和0.2。

对于这笔扬尘排污费的使用与管理《办法》也作出了明确规定。“扬尘排污费属于行政事业性收费,其征收、使用实行‘收支两条线’管理,纳入同级财政预算,专项用于环境污染防治,并作为扬尘污染防治经费来源。”严文书表示,专款专用确保港城拥有更多蓝天白云。

抓忙生产

距离“圣诞节”还有不到一个月的时间,位于海州区洪门工业园内的外贸生产企业热火朝天。昨天,连云港瑞琪纺织品有限公司的工人们正在赶制出口欧美和东南亚市场的毛毯、绒被以及迪士尼玩偶。

记者 樊晓姝 通讯员 王一平 王影 摄影报道



国内百城房价指数出炉

港城11月房价环比涨幅0.46%

本报讯 (记者 孙飞) 昨日上午,中国指数研究院最新出炉的百城价格指数显示,连云港房价在11月表现出较为理想的状态,较10月份环比仅上涨0.46%,样本平均价格为5855元/平方米。纳入统计的省内17个城市中,5涨2平10跌,市场依然呈现冷热不均的特征。

据中国指数研究院发布的信息显示,11月全国100个城市新建住宅均价为10899元/平方米,环比上涨0.46%,涨幅较上月扩大0.16个百分点;同比则上涨2.93%,涨幅较上月扩大0.86个百分点。

中指院分析认为,整体来看,11月全国房价整体仍呈平稳回升

态势,环比、同比连续4个月双涨,本月涨幅继续扩大。政策方面,中央继续强调去库存战略,同时,住房公积金管理条例修订稿出台征求意见意见,公积金提取范围将更广泛,楼市信心得到进一步提振;供应方面,年末房企积极推盘加快回款,新增供应量较上月有所增加;需求方面,多重利好政策刺激下,一二三线城市成交量均平稳上升,库存压力继续得到缓解。

具体到江苏省和我市,百城新建住宅价格指数显示,11月17个城市房价涨少跌多,5个城市房价环比上涨,2个城市房价持平,7个城市房价下跌,市场分化十分明显。我市房

价在11月份环比出现上涨,环比上涨0.46%,样本平均价格为5855元/平方米。其中,苏州房价涨幅不仅在全国省居第一位,且超越了北上广深这样的一线城市,占据了首位。昆山、淮安、无锡等城市则出现了下跌。

与从数据上看,我市房价并未出现大幅波动,市场发展总体保持平稳健康态势。市有关部门负责人曾表示,今年以来,在全国、全省房地产市场不太景气的形势下,我市积极贯彻落实国家和省里政策,全力支持和扩大住房消费,严格市场监管措施,切实维护房地产市场秩序,房地产业稳中有进、健康发展,

商品房交易量增幅在苏北各城市中最高,在全省也处于靠前位置,房价变动保持在了合理区间。

就下一步房地产市场走势,中指院认为,围绕中央去库存战略导向,更多相关财政、货币等支持政策将陆续出台,楼市“暖冬”可期。一二线热点城市受需求热度及高价土地成交影响,房价上涨压力依然较大;而多数二三线城市,未来随着库存压力缓解,房价有望逐步止跌企稳。但对我市来说,由于市场区域分化较突出、商品房去化周期较长,市场风险犹存,未来局部房价可能会出现一定调整,但总体保持平稳,不会大幅波动。

城建集团民生大事记之四

以橙色代步 为绿色代言



□ 刘安琪 贺祁

生态,已经成为人们生活的追求;生态出行也渐成市民的渴望。我们为了这追求与渴望,努力地将其变为现实。如果你在路上,遇到一辆又一辆的橙色自行车,莫要惊讶,那是城建集团与市民共同打造的绿色出行、阳光生活。

一片橙色靓港城

2014年1月初,城市公共自行车系统正式启动试运行,首批17个站点布设在朝阳东路、花果山大道、学院路及郁洲路等路段。

些试运行站点为城建集团搜集了大量公共自行车租赁系统连云港运行所特有的模式和数据,为正式站点的相关设计、运作制度等打下了坚实基础。

公共自行车项目是2014年市委、市政府年度重点民生工程,由城建集团负责承建。推行城市公共自行车系统不仅是市委市政府年度重点工程之一,也是我市为建设低碳城市、打造绿色交通而实施的一项惠民工程。该系统不仅有利于缓解道路交通拥堵,减少汽车尾气排放和空气污染,对于提高城市服务功能,提升城市形象也有着重要意义。

经过精心筹备和建设,2014年8月上旬,港城首批29个公共自行车站点开始投入使用。2015年3月12日,连云港市公共自行车租赁系统(一期)顺利通过验收。由城投集团工程管理部、鑫城旅发集团工程管理部、公共自行车管理部等单位牵头组成的验收小组一行,首先认真听取了杭州金通公共自行车科技公司及相关单位的汇报,详细审阅了相关资料,并实地察看了现场。验收小组一致认为连云港市公共自行车租赁系统(一期)符合国家和行业相关技术规范和标准,

相关设备、材料和控制软件等符合招投标文件要求,资料齐全,同意验收合格。

按照规划设置要求,我市公共自行车一期租赁服务系统在主城区设置站点143个,主要分布在BRT沿线及城区主干道上。开枝散叶,如同大树将绿色出行铺满港城的大街小巷。截至目前,一期工程覆盖海州主城区,布局150个服务站点,投入使用2800余辆公共自行车。已办理租赁IC卡1.7万余张,接听市民咨询电话1.2万余次,累计调运车次8000余次,调运公共自行车12万余辆,市民总租用量已超过115万余人次,使用免费率达98.4%。

公共自行车站点的设置充分考虑了市民需求,既然是民生工程自当为民方便、为民服务。城建集团充分尊重市民意见,在多个居民小区、商业繁华地段和公交站台附近增加了站点。同时,不少站点在公交车站台或BRT中间站附近,基本实现了公共自行车与公交车的“无缝”对接,为市民出行全方位提供绿色服务。

骑行只为添绿色

市区公共自行车租赁本着“随租随用、用后还速、限时免费、通租通还、损坏赔偿、便

民安全”的原则,采用实名制办理。为鼓励市民短时骑行、即用即还,公共自行车采取“免费+低费”的计时计费模式,市民租车1小时内免费;超过1小时不足2小时收费1元;超过2小时不足3小时收费2元;3小时以上每小时收费3元;费用从所租车辆的IC卡中结算扣取。

随着公共自行车出行的“火爆”,公共自行车的使用情况早已超越了当初“解决BRT最后一公里”的接轨用途,甚至已在某些方面取代私家车,成为不少市民的通勤最爱。今年以来,为解决市民日益增加的租骑需求,市城建集团组织投放了1000余辆新型自行车,对座椅及车篮等部位进行了优化调整,并在车身宣传桃花涧、孔望山景区和先人黄马褂曹操到家政服务、绿之源家电专业清洗等服务品牌,使公共自行车车型更美观,真正成为港城街头一道亮丽的风景。

从借换频率来看,使用率最高的5大站点分别是天然居站、建筑设计院站、眼科医院站、华联商厦站和鑫城旅发集团站,这几个站点中,天然居站、华联商厦站等都与BRT接轨;而使用频率最高的时间,则集中在周一到周五的工作日早高峰和晚高峰。

省卫计委来连评估我市“十二五”卫计工作

本报讯 (记者 周莹) 昨日上午,省卫计委来连评估我市“十二五”卫生计生工作。副市长董春科参加相关活动。

“十二五”时期是我市深化医药卫生体制改革,加快建立基本医疗卫生制度的攻坚时期。五年来,我市认真贯彻落实省、市“十二五”卫生计生事业发展规划,充分发挥规划的引领和约束作用,大力实施创新驱动、龙头带动、外力推动和城乡联动战略,不断提升我市卫

生计生事业发展水平,“十二五”规划目标基本完成,全市卫计事业发展指标和居民健康指标明显改善。

这期间,我市各级医疗机构坚持以深化医药卫生体制改革和创建省级人口协调发展先进县(区)为动力,以增进人民健康福祉和促进人口均衡发展为出发点和落脚点,上下联动,齐心协力,开拓创新,积极探索缓解人民群众看病就医突出矛盾和稳定适度低生育水平的实践与经验。

我市首座电动公交充电站本月底投用

规划海州、连云区范围内建12座,赣榆区建2座

本报讯 (记者 朱萍 通讯员 卢颖

申甲雁) 今年,我市海通公司共规划建设14座电动公交充电站,海州、连云区范围内12座,赣榆区2座。供电部门在了解到客户有接入意向后,立即成立电动巴士专项服务小组,督导全过程服务工作,开通“绿色通道”,优先安排办理相关手续,建立快速审批通道,缩短审批周期,仅用一周时间就完成了12个站点的现场勘查、供电方案答复工作,目前已经进入土建施工阶段,预计12月底首

座公交充电站将投入使用。

据介绍,海通公交公司共计规划充电站项目68个地块,建充电桩(弓)259套,预算总投资6.7亿元。正在建设的西城公交总站充电站,将新建设规模为2台容量1600千伏安变压器和2台1000千伏安变压器的配电房一座,其中360千伏安变压器5个,250千伏安充电桩10个,供此次新增新能源电动公交使用,该站还将预留充电桩(弓)为今后城市电动汽车的运用提供能源。

连云港入选甩挂运输第4批试点项目

本报讯 (通讯员 王从昊) 近日,交通部、财政部发布了确定公路甩挂运输第4批试点项目的通知,确定包括连云港集装箱多式联运公路甩挂运输试点项目在内的30个主题性项目为第四批试点项目。

连云港集装箱多式联运公路甩挂运输试点项目作为江苏省入选的两个项目之一,共包含连云港内集装箱甩挂运输试点项目、中韩——中哈——苏北集装箱跨境甩挂运输试点项目两个子项目。其中港内集装箱项目实施单位为连

云港口集团有限公司,第二项目的实施单位为连云港金港湾投资有限公司、连云港海通金陵集装箱运输有限公司和连云港吉安物流有限公司。

所谓“甩挂”,就是当配送车将满载的集装箱送到目的地时,车头与集装箱分离,车头再将满载的另一个集装箱运走,从而减少配送车返程的空载率,节约等候装卸的时间。甩挂运输是提高货运效率的重要手段,早已成为欧美和日本等发达国家和地区的主流运输方式。

连云港市大气污染防治工作联席会议办公室发布全市空气质量PM2.5指标情况周报

(第8期)

截至11月29日,我市市区(不含赣榆区)空气质量PM2.5平均浓度为49.8微克/立方米,比2013年(基准年)同期下降15.0%;东海县、灌云县、赣榆区灌南

PM2.5平均浓度分别为48.7微克/立方米、57.8微克/立方米、61.4微克/立方米、56.6微克/立方米,比2014年同期分别下降11%、上升6.3%、上升9.8%和上升12.5%。

单位:微克/立方米

国控 省控	县 区	点位	2013年	2014年	2015年	与基 准年 同期对 比	下 降幅 度排 名
国控	海州区	洪门派出所	70.5	57.5	51.7	↓ 26.7%	1
	连云区	墟沟核电专家村	52.7	60.3	46.6	↓ 11.6%	2
	开发区	恒瑞集团	52.7	56.9	47.8	↓ 9.3%	3
	海州区	市环境监测站	58.2	60.3	52.8	↓ 9.3%	4
省控	东海县	东海县监测站	/	54.7	48.7	↓ 11.0%	1
	灌云县	灌云县监测站	/	54.4	57.8	↑ 6.3%	2
	赣榆区	赣榆区监测站	/	55.9	61.4	↑ 9.8%	3
	灌南县	灌南县环保局	/	50.3	56.6	↑ 12.5%	4

备注:以上数据为2015年1月1日至11月29日均值,海州区、连云区、开发区国控监测点位基准年为2013年;东海县、灌云县、灌南县、赣榆区省控监测点位基准年为2014年。各县区按与基准年同期对比下降幅度分国控和省控监测点位分别排名。

意味着更多的市民骑车是为了上下班,而其中不少市民都采取‘公共自行车+BRT’的模式完成双城通勤,公共自行车实现了最初的目的“基本实现了BRT最后一公里对接”,还让城市出行更加绿色、更加健康。

如今,市城建集团仍在不断完善公共自行车系统,不仅每天调动大量工作人员进行公共自行车的维护和保养,还在各个站点之间进行公共自行车调配,以避免出现还车难、租车难的现象。

连云港市公共自行车以亮眼的橙色为标志,以绿色出行为准,为港城新形象添新色彩。为此,城建集团向广大市民交上了民生工程的满意答卷,城建集团也有能力、有信心把港城公共自行车项目建设好、服务好、运营好,让这一便民、惠民项目真正落地开花,让更多的港城市民享受绿色出行带来的便利与实惠。



城建为民 筑梦港城